

@环卫工人、外卖小哥、快递员……快来纳凉、喝水、歇歇脚 二七区28座环卫爱心驿站开放

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 景静 通讯员 刘武军文/图) 近段时间高温天气持续,为让环卫工人工作间隙有地方纳凉休息,二七区28座环卫爱心驿站全部开放。

昨日下午3点多,室外温度超过37℃。走进二七区汉江路与建云街交叉口西南角的环卫爱心驿站,凉爽气息扑面而来,身上的热气瞬间消除了不少。正在驿站内喝水休息的环卫工人吴守峰说,他老家是汝南县的,来郑州已有8年了。“天气越来越热,有了爱心驿站,我们可以在这里歇歇脚、乘乘凉、喝口水,很舒服”。

该环卫驿站面积约40平方米,配备了空调、冰箱、微波炉、药箱、饮水机、雨伞等物品,最多可供20名环卫工人同时休息。

环卫爱心驿站开放时间与环卫工人工作时间一致,除了环卫工人,驿站也对快递员、外卖小哥、市容管理员等户外劳动者开放。大家可以在驿站内纳凉、饮水、给手机充电。



为应对持续高温天气,除了开放爱心驿站,二七区城市管理局也对环卫工人的工作时间、工作频率等作了及时调整。

合理安排作业时间,有效避开高温作业时段。日气温到35℃以上的,中午12点至下午3点暂停人工清扫保洁作业;日气温37℃以上

的,中午11点至下午4点暂停人工清扫保洁作业。加强机械作业频率,减轻人工作业强度;为环卫作业人员配备必要的劳动防护用品和遮阳帽、风油精等防暑降温用品;加强职工防暑降温知识宣传教育,及时做好高温津贴发放工作,保障环卫工人合法权益。

航空港区明港办事处抓实防溺水工作

包水域包河段做好巡逻

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘凌智 通讯员 刘智才) 随着暑期来临,青少年到河边玩耍、下河游泳情况频发,7月4日,航空港区明港办事处召开防溺水工作专题部署会,要求扎实做好防溺水工作,确保不发生溺亡事件。

会议要求,通过多种形式、广泛宣传,确保家喻户晓、人人皆知;加大危险水域排查力度,查漏补缺,更新补充警示牌、标语、救生设施;班子成员包水域,各村巡河员包河段,压实责任;各村成立义务巡逻队和办事处巡防队相结合,做好防溺水巡逻。

严格按河长制要求,分管领导对分包河段亲自安排巡逻巡查,村级巡河员确保在岗在位。成立以党员骨干为主的义务巡逻队,每天坚持巡逻,重点时段加密巡逻频次。

会后,办事处主任带领相关部门人员到重点水域、观景平台进行巡查排查,对缺失的警示标志、救生设施限期进行补充完善,危险入口立即封闭。

截至目前,该办事处辖区新增固定宣传标语8条、警示牌30个、救生设施20余套;封闭危险出入口16处;发放宣传页1万余份,与辖区群众签订防溺水工作责任书近6000份。

上街区济源路街道:

“视频代办”为民解忧

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 时阳 何冰玥) “小安啊,我这医保卡被我折坏了,这可咋办啊?”6月30日,上街区济源路街道三湾街社区三级网格长安素君接到一求助电话。原来是张奶奶的医保卡损坏不能使用了,但张奶奶人在外地,退休金、高龄津贴、通信补贴等都需通过该医保卡发放。临近月底,为保障张奶奶的各项津贴补助按时发放到位,安素君与联建单位交通银行进行沟通,仅用半天,就通过“视频代办”为张奶奶办理好了补助津贴的信息补登手续。

为破解基层群众办事难、办事远等问题,三湾街社区党委创新打造帮办代办服务“E”网络,持续推进“民生常办事项代办、便民服务事项帮办”工作机制。今年以来,累计提供帮办代办服务214人次,回访满意度达100%。该社区借助微信平台畅通“视频代办”服务渠道,网格员为老人、残障人士等行动不便人群提供视频代办咨询服务,逐步实现不出户办理简单业务、视频答疑解惑有关政策等服务。截至目前,通过视频提供政策咨询20余次、线上业务办理12件。

巩义政务服务中心: 3个部门业务“一窗受理” 群众办事节省一半时间

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 刘真君) “现在办证真方便!以前办业务都要多头跑、手续多,经常往返跑,还得重复排队,一件事耗上半天还不知道能不能办成。现在只需要在一个窗口提交一次材料就办好了,真是省心省力……”近日,在巩义市政务服务中心大厅,前来办理二手房过户业务的杨先生对政务服务新模式赞不绝口。

杨先生所说的政务服务新模式,指的是“一窗受理”,是房管、不

动产、税务3个部门互联共享,联合办理业务。群众只需带齐所需材料,到一个窗口办理全部业务,各个环节实行内部流转,哪个部门需要群众核实签字时,到群众所在窗口,指导核实签字。“一窗受理、一套材料、一次提交、一次办好”的政务服务,让服务有速度更有温度。

“一窗受理”新模式给群众带来更多便利的同时,也要求工作人员必须具备一专多能、前后兼修的业务技能。巩义市住房保障中心组织窗口人员通过点对点学习、集中学习

等方式强化业务能力,树立主动靠前服务意识,启动交叉培训。各窗口工作人员结合原先办理经验,进行相互指导、相互学习,加快提高综合业务水平,从而实现从“专科”到“全科”的转型升级以及人员集约化应用。

服务中心自6月20日起全面推行“一窗受理”模式以来,通过互联共享、联合办理,全环节时间缩短了50%,网办率达100%,审批用时平均缩短70%以上。截至7月初,“一窗受理”模式综窗受理区共受理业务100余件。

登封抓好玉米夏季田间管理工作

农业技术送到地头 下发耕地地力保护补贴5836万元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 王朝锋) 近日,登封市农委积极组织专业技术人员指导群众抓好玉米夏季田间管理工作,为秋粮丰产丰收奠定基础。

登封市农委连日来组织农技人员深入田间地头指导农户做好化学除草、浇水等田间管理工作,累计完成化学除草28.5万亩、浇水

1.5万亩。

为提高农户种粮积极性,落实各项惠农政策,登封通过召开会议、制订下发工作实施方案、下乡督导等措施,共计发放耕地地力保护补贴5836万元,涉及农户12.34万户,补贴面积51万亩,减轻农民种地成本。

农业行政执法大队常态化开

展种子、农药、化肥等农资产品日常巡查工作,严厉打击假冒伪劣产品,杜绝坑农害农事件发生,确保农资产品质量。

积极与气象部门建立长效联动机制,加强与气象部门沟通会商,强化干旱、雨涝、高温等监测预警,做好防灾技术指导,落实落细各项措施,为秋粮丰收打好基础。